
Referat af Generalforsamling for Gården i Ryde 27/2-24

1. Lars Frølund vælges til ordstyrer. Generalforsamlingen erklæres varslet i ordentlig tid og altså 
gyldig.

2. Formandens beretning:
- Det har været et år, hvor der er arbejdet meget med at finde plads og løsninger på den store 
mængde ansøgninger om optagelse, som Gården modtager. Det har affødt at man har ansøgt 
kommunen om midlertidig dispensation til at oprette flere pladser. Det blev imidlertid afvist, intet 
mindre end to gange. 
Derfor har man i dialog med Margrethe Reedtz skolen startet samarbejde om SFO på skolen, så de 
kan aflaste Gården og dermed sikre at vi ikke skal afvise sfo-/børnehavebørn, som flytter til området 
med kort varsel.
- Gården er velkørende og velrenommeret ud over lokalområdet. Dette skyldes i høj grad personalet, 
så tak til dem. Tak til de forældre, som ligger et stort engagement i Gården, også på andre 
tidspunkter end arbejdslørdag.
- Vi har fået varmepumpe og arbejder stadig med planer om solceller.
- Børnemiljøvurderingen gik rigtig godt og kan læses på hjemmesiden.
- Tak til Karen Fogh og Jacob Jepsen for deres arbejde i bestyrelsen.

3. Gennemgang af regnskab:
- Gården har et større overskud end normalt, hvilket skyldes en række ting. Da energipriserne steg, 
valgte man at hæve forældrebetalingen. Det anså man for rettidig omhu. De er nu sænket igen, efter 
at priserne er faldet til ro. Derudover er store acontobetalinger for 2022 refunderet i løbet af året, 
hvilket give meget lave udgifter til energi i 2023. 
- Gården økonomi er meget sund og det giver en masse muligheder, så som svømning, udflugter, 
arrangementer, bemanding i hele åbningstiden i skovuger osv. Samtidigt har man nok på kistebunden
til at stå imod, hvis tiderne bliver hårdere.
- Kommunalt tilskud er steget i forbindelse med indførslen af minimumsnormeringer og derudover 
er flere børn ankommet tidligere på året.
- Budgettering af varmepumpens forbrug er en lille ubekendt til næste år, da vi endnu ikke helt ved, 
hvad et forbrug igennem en henholdsvis hård eller mild vinter vil betyde.

4. Der er ingen indkomne forslag
5. Rikke Vendelbo og Line Jørgensen bliver valgt til at tælle stemmer
6. Valg til bestyrelsen:

- Jacob Jepsen og Karen Fogh modtager ikke genvalg
- Nanna Eskelund modtager genvalg
- Line Knudsen, Christian Lind og Gabriella Vester stiller op
- Line, Christian og Nanna vælges ind. Gabriella og Karen bliver suppleanter.

7. Vores nuværende revisor genvælges.
8. Evt.:

- Nicolaj siger tak til Jacob og Karen for deres tid i bestyrelsen
- Karen fortæller om forårsfest d. 24. maj. Det bliver for hele familien og børn der lige er gået ud 
måneden for inden er også velkomne. Forhåbningen er at man kan starte en tradition op. Der 
kommer en tryllekunster og der er bestilt telt, pølsevogn mm. Derudover vil der være forskellige 
aktiviteter for store og små. Det er stadig under planlægning, men det noteres at lagkagekast efter 
pædagoger, især ledelsen, vækker stor begejstring og støtte blandt de fremmødte. Yderligere info om
festen, vil følge snarligt.


